

证券代码：002236

证券简称：大华股份

浙江大华技术股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2021-06-07

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（____）
参与单位名称及 人员姓名	远见投资 侯子超 鲁资创投 程林岩 考铂投资 邢晓迪 国元证券 陈图男 凯丰投资 鲍聘 合众资产 宋谦 北信瑞丰 邹杰 山东国投 张弛 海通证券 杨林
时 间	2021年06月07日
地 点	公司会议室
上市公司接待 人员姓名	李思睿、蒋西金、邵涛
投资者关系活动 主要内容介绍	<p>1. 公司B端业务发展有哪些机会点？</p> <p>随着社会对于智慧化改造意识的觉醒，更多企业开始意识到，布局感知器件、引入智慧解决方案、加载AI能力能够增强自身管控能力、提升运营效率。公司各行业解决方案贴近业务实际，切实助力企业进行数字化转型、降本增效。公司在深耕制造业、养殖、物流等行业业务解决方案同时，充分发挥科技创新优势，研发智慧用电方案，赋能各行业节能减排，助力“碳达峰、碳中和”。通过智慧用电方案，企业可以提高用电效率和安全性，节约用电成本；监测分析电路信息，构建企业预警安全系统，科学精准用电；结合智能技术，联动消防报警，消除安全隐患。目前该方案已应用于金融、文旅、教育、社区等诸多行业领域。B端解决方案为企业带来全方位的可管可控的量化效益，企业按实际可视效益为方案买单的模式为行业发展打开了更广阔的空间。从B端的整体发展阶段</p>

来看，目前仍处于需求不断释放并被不断满足的过程中，我们会充分抓住这阶段红利积极开拓。在新的需求被攻坚后，我们也会充分把握自己产品、解决方案的融合优势及迭代能力，不断升级，用差异化的功能、性能保持竞争力。

2. 公司的人工智能技术有哪些发展和应用？

当前社会早已处于 AI 时代，AI 在日常生活中的应用场景包括停车场道闸对车牌进行识别，电梯检测防止电瓶车进入，以及通过视觉技术防止高空抛物等。在工业领域中，人工智能技术能够帮助识别生产物料的缺陷或 LED 屏的面板质量，也可以通过自动行驶机器人实现货物搬运以满足仓储管理要求。在一些大型场景下，人工智能还可以帮助实现三维的 AR 建模、三维的实景建模。公司人工智能技术经过多个阶段发展，已经走向以面向行业应用为主的“产业 AI 化”的转型。在人工智能的基础能力建设领域，公司自研了业内领先的“巨灵”人工智能开放平台，能够实现算法管理训练、产业化落地、到端到端交付的一站式方案，有效提升了算法产业化落地效率。另一方面，公司十几年的核心算法积累也具备了行业的领先优势以及全球的领先排名，致力于 AI “多、快、好、省”地助力政府与企业的数字化转型，加速整个数字化转型过程。公司在人工智能应用领域不断开拓，深入细化行业业务，已经研发了 20 多个细分行业的算法方案、100 多项场景化算法功能，与客户一起携手建立了智能应用的领先优势。未来，公司在人工智能领域将继续加大投入，聚焦技术研究创新，提升人工智能技术能力，开拓更广阔的的行业应用场景，做深做细，提速智能应用的产业化落地，为公司智能化产品和解决方案提供核心竞争力。

3. 公司在内部架构变革和组织力建设方面做了哪些工作？目前来看取得了哪些成果？

2020年是公司高质量发展的元年，公司在运营和业务端全面加载精细化管理动作，在实现毛利稳步提升的同时，大幅改善现金流，实现上市以来首次全年经营性现金流大于净利润。2020年各类财务指标的改进，一定程度上证明了优化管理、提升组织力水平对激发公司潜力的积极作用。在管理端，公司加强财经、IT和合规方面的投入，实现企业数字化转型，提升企业管理能力和水平。一方面，持续完善财经体系建设，加强财务和业务的耦合，围绕市场、经营和业务情况动态合理调节标尺，促进业务健康发展；另一方面，大力投入IT建设，面向一线打通从商机到现金的业务流程，提升管道效率和效益；同时，持续提升合规治理水平，加强业务连续性，支撑业务稳健发展。同时，公司

	<p>将重点推动人力资源提升专项，优化选、育、留、激励和文化遗产建设体系。在业务端，公司重塑面对客户的敏态服务组织，业务前台快速响应客户需求、提供灵活有效的敏捷服务，中台组织负责技术演进和业务沉淀、构建行业物联云底座。为匹配敏态战略，公司软件业务组织重塑与软件架构统一同步推进，通过组织变革和一线能力加载，将软件、交付能力下沉，快速灵活满足客户定制化需求。2021年公司将持续推进高质量发展战略，重视组织力建设，保持战略定力，稳步提升销售规模，改善净利水平，助推现金流水平持续优化。</p> <p>4. 公司在实施赋能千行百业的过程中，首先聚焦于哪些价值行业？</p> <p>在高质量发展的理念引导下，公司会选择优先选择重点行业进行投入，真正优质的项目进行落地。首先考虑的是有明确预算投入的市场，以及拥有明确的投资方和建设方；第二是 AI 可以大幅提高生产力的市场，比如大型生产制造业，物流、零售等劳动密集型行业，只要有足够的覆盖能力去覆盖，需求是可以不断被发掘创造；第三是一些公共部门未来的重点发展方向，比如生态、环保、水利，自然保护区建设等，面临大量的基础设施升级联网需求；第四是 SMB 市场，未来公司会持续加强投入和覆盖。当前，人工智能发展已进入大规模产业化落地阶段，公司未来将继续聚焦业务、紧贴行业应用，深入研究行业核心业务诉求，进一步拓宽智能应用场景。</p> <p>5. 近期人民币持续走强，公司针对汇兑损失有怎样的管控措施？</p> <p>公司海外主要签约货币以美金为主，汇兑损失主要来自于美元兑人民币贬值。汇率走势和经济、政治因素高度相关，难以预判汇率走势。公司针对汇兑损益管理，有几项管理举措。第一，随着海外本地化签约比例提升，我们对货币进行分类管理：主流货币上，利用一揽子货币，利用其他货币与美元进行对冲，尽可能降低汇率波动影响；非主流货币上，会在和客户签订的合同中设定汇兑保护条款。第二，公司有一定体量的进口材料，进口与出口能够形成自然对冲。第三，公司在不以投机为目的的前提下，使用外汇套期保值及一系列衍生品工具。结合各种方式，努力降低汇率波动对公司损益的影响。</p>
附件清单	无
日期	2021年06月07日